

明日19时30分 三位名师做客生活报直播间

# 讲解中考答题规范策略及采分点

生活报讯(记者吕晓艳)距离2023年中考仅剩一个月,考生最关注的是中考时怎样快速准确拿采分点?如何保证会题不失分?如何把握好采分点规范作

答?如何能做到中考减少失误?考前掌握各科答题规范与拿分技巧是中考成功的关键。26日19时30分,哈市三位名师将做客生活报直播间,通过

生活报微信视频号,为考生答疑解惑。考生和家长可提前关注生活报微信视频号,直播前会收到开播提醒,锁定名师点拨精彩瞬间。

### 主讲内容:

- 1.中考数学采分点设置及准确答题
- 2.中考物理答题规范及策略
- 3.中考化学答题技巧

## 讲座名师

### 数学:寇维冬老师

哈尔滨市69中数学高级教师、市优秀教师、市骨干教师、冰城骨干、哈尔滨市中考数学命题员、中考评卷顾问,对中考数学采分点把握精准,国家级赛课一等奖,教学经验丰富,教学成绩突出,多年毕业班把关教师。



### 物理:王丽英老师

香坊区物理教研员、命题员、哈市中考物理阅卷顾问,参加过黑龙江省中考命题,首批黑龙江省骨干教师,哈尔滨市学科带头人,指导多名学生获国家级竞赛一等奖,培养出多名中考物理满分学生。



### 化学:王金芝老师

凤华中学化学组备课组长、哈尔滨市冰城骨干教师、香坊区科研骨干、王金芝化学工作室主持人、哈尔滨市“四有”好老师、香坊区“四有”好老师、2022年哈市中考化学阅卷教师,阅卷感悟深刻,教学经验丰富,教学成绩突出。



高中、初中毕业生

# 2023 国家资助政策来了

生活报讯(记者吕晓艳)记者从省教育厅获悉,中高考即将来临,如果你家庭经济困难,国家学生资助政策将助你顺利入学、完成学业。日前,全国学生资助管理中心向高中毕业生、初中毕业生致信,分别详细介绍了高校学生资助政策和高中阶段国家资助政策,并提醒防范网络诈骗有关事项。

## 在校期间助学贷款利息由国家承担

高中毕业生入学前,学费住宿费不用发愁。当你拿到录取通知书时,会看到《学生资助政策简介》和《家庭经济困难学生认定申请表》,如果你符合申请条件,请如实填写申请表,向当地教育局学生资助管理中心申请生源地信用助学贷款,用于缴纳学费和住宿费,还可以贴补生活费,在校期间的利息由国家承担。

入学时,相关手续一站搞定。全国所有高校都开通了新生入学“绿色通道”,如果开学前你还没有筹齐学费住宿费,可以通过“绿色通道”先办理入学手续。

## 服役下基层可享学费补偿贷款代偿

入学后,组合式资助就学无忧。学校会根据你的家庭经济情况,确定相应的资助方式和资助标准。国家助学贷款、勤工助学帮你解决学习生活费用,临时困难补助帮你应对突发情况。优秀的

家庭经济困难学生可以参评国家励志奖学金,成绩特别优异的学生将有机会获得国家奖学金。如果你有意向服役或去基层就业,还可以享受学费补偿贷款代偿。

## 四类初中毕业生可以免学费

初中毕业如果你想就读普通高中学校,原建档立卡家庭、农村低保家庭、农村特困救助供养、家庭经济困难残疾

等四类学生都可以享受免学费政策。如果你家庭经济困难,还可以向学校申请国家助学金。

## 这些读中职学生免学费

如果你想就读中等职业学校,国家免除一、二、三年级在校生中所有农村(含县镇)学生、城市涉农专业学生、城市家庭经济困难学生、民族地区学校就读学生和戏曲表演专业学生(其他艺术类相关表演专业学生除外)的学费;一、二年级涉农专业

学生和非涉农专业家庭经济困难学生,六盘山区等11个原连片特困地区和西藏、四省涉藏州县、新疆南疆四地州中等职业院校农村学生(不含县城),全部享受国家助学金。表现优异的学生,还可以申请中等职业教育国家奖学金。

## 防止冒充大学老师电信诈骗

开学前后一般是电信诈骗高发期,不法分子会冒充大学老师、资助机构工作人员等,通过给新生发短信、打电话、加微信或QQ好友等各种手段骗取钱财,也经常会发生假冒发放助学金、刷单返利、投

资理财,以及假扮公检法、冒充客服等形式,通过电话、网络诈骗。如果收到疑似诈骗短信、电话、微信等,请你一定要擦亮眼睛,不要泄露个人信息,及时与老师、家长沟通,或者及时联系警方,以免上当受骗。

哈尔滨市市场监管局

# 召开整治虚假违法广告联席会议

生活报讯(见习记者王艳 记者陈莹)为全面贯彻国家、省整治虚假违法广告(部际)联席会议精神,认真落实国家市场监督管理总局和省、哈尔滨市市场监管局广告监管工作会议部署,进一步加强广告市场协同监管,23日,市场监管局组织召开“2023年全市整治虚假违法广告联席会议”。

2022年,市整治虚假违法广告联席会议各成员单位协同联动,有效发挥联合管控机制作用,共同推进违规商业营销炒作、医疗美容行业突出问题和民生领域广告专项治理等工作,依法严厉打击“神医”“神药”等虚假违法广告,有力维护广告市场秩序,依法保护消费者合法权益。

2023年要着重抓好三项工作:一是加强广告导向监管,严厉查处违背社会良好风尚、造成恶劣社会影响等方面的虚假违法广告;二是坚持人民至上理念,加强对医疗、药品、医疗器械、保健食品、投资理财等重点领域广告监管,严厉打击事关人民群众身体健康和财产安全的虚假违法广告;三是《互联网广告管理办法》施行为契机,在全市启动实施“净朗2023”广告集中整治专项行动,加强互联网广告监管,清理整治互联网广告乱象,规范互联网广告健康发展。

## 声明·作废

程登 13946092977

- 哈尔滨骏翔体育用品经销有限公司,统一社会信用代码:91230103585140104R,开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨大成支行,账号:08064401040007695,不慎将印章(钱新来)丢失,特此声明作废。
- 哈尔滨美弘泰医疗器械有限公司,不慎将营业执照正、副本丢失,注册号230108101002799,特此声明作废。
- 杨海军,不慎将哈尔滨铁路房建置业集团有限公司开具的南岗区哈站南出口铁路街5栋2单元12层1201室的黑龙江增值税普通发票丢失,票号:21205210,金额:1299021.00元,特此声明作废。

## 公告公示

程登 13946092977

公示

根据市委、市政府相关规定,现对以下房屋的承租权公示如下:

本人吕成滨,身份证号230104195606223118,承租道外区景阳街209号3栋2单元3层3室住宅房屋,使用面积21.44平方米,产权单位为哈尔滨富生物业供热管理有限责任公司。本人现持单位自管房产承租证、公证书等相关材料对房屋属于单位产部分进行房改买断。本人承诺该房屋权属无争议,无任何法律债务纠纷,所提供材料均真实有效,并自愿承担一切法律责任,现面向社会公示,如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内持异议书面材料送达道外区人民政府住房保障和城乡建设局223室,电话:88973312

## 债权债务公告

哈尔滨市南岗区应诺文化学校经理事会研究决定于2022年12月31日终止办学,拟向教育登记机关申请注销登记,办学许可证号:123010372000398拟向民政登记机关申请注销登记。统一社会信用代码:52230103MJY892417 请债权人自见报之日起45日内向本清算组申报债权事宜,清算组组长姓名:刘若炜,联系电话:18504617217,联系地址:黑龙江省哈尔滨市南岗区龙福家园小区7栋1-2层13号门市。特此公告。

## 关于陈春丽限期回企业上班的通知

陈春丽:

你累计旷工已超过30天,企业已通过多种方式通知你,但你仍未按通知要求回企业上班。请你于登报之日起30日内到企业报到上班,否则企业将按照旷工违纪处理,解除与你的劳动合同。

哈药集团制药六厂  
2023年05月25日

## 公示

本人:徐锋,身份证号232303198604080416,现为香坊区动源街15号回收公司住家楼1单元4号房屋(建筑面积:110.05平方米)的受让人,原房屋所有人徐广鑫,产权证号:006645已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已为本人所有,产权无争议。如本人承诺与事实不符,因房屋产生发生任何纠纷由本人承担一切法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,持异议书面材料送达哈尔滨市香坊区人民政府房屋征收办公室,香坊区旭东街55-7号,联系电话:0451-82956747。

## 复式住宅出售

出售:红旗大街双龙绿色家园复式住宅,板式高层,26带27层,三室两厅两卫,一梯两户,一厨一卫,二梯一厨一卫,南北向,不临街,楼间距大,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,使用面积120平,建筑面积175平,自带花园露台和2个储藏室,1个入户门厅,全屋精装修,全新品牌橱柜,品牌洁具,品牌家具家电,毗邻宏国街、大新鞋城、哈工大大学和黑龙江工程学院,交通便利,临近地铁1号线、3号线。

18745013008

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地庆街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

从童年小板凳开启木匠梦 在世界技能大赛中获优胜奖

# 「细节控」真功夫! 误差宽度仅为 一根头发丝



图片由本人提供

实习生 吴新颖 生活报记者 刘维娜

房间里堆满了长长短短的木条和零零散散的工具,在这些木条和工具之间,平铺着一块巨大的木板,一个高大魁梧的身影佝偻着身体已经跪趴在木板上专心致志地画了十二个小时的图。图纸和木板上的每一笔,每条线都十分的精准成熟,可以看出画图者高超的手法和技巧。然而,如此成熟老练的手法,居然是来自齐齐哈尔年仅24岁的王纵横。2020年至今,王纵横先后获得了许多国内外大奖和无数荣誉称号,他不仅专业技术高超,还创新了一套属于自己的木工方法,在世界技能大赛木工项目中,把误差范围控制在一根头发丝的宽度。近日,荣获首届龙江工匠年度人物称号的他,接受了记者采访。

## 为提高灵活度 一年减重60斤

“教练们教给我们的放样和加工方法很好,但是每个木工都有自己的一套独家方法,我也想创造出属于自己的一套方法,这样工作就能更得心应手。”为了能尽快地提升自己的专业能力,王纵横不仅会认真琢磨教练教授的方法,还经常观看国内外顶尖木工选手的作品和图纸,从中汲取灵感。除此之外,他的训练也极为刻苦,每天训练量非常大,消耗的天也特别多,当回到宿舍休息时,王纵横都是全身湿透,“我那时候有220斤,体重是我的一一个劣势,木工工作对灵活度要求很高,我因为胖,活动起来不方便,很多工作做起来特别笨重,不利落,所以我下定决心减肥。在长时间高强度训练和我自己的努力下,我的体重在一年里从220斤减到了160斤。”王纵横说。

随着王纵横的努力,他的技艺也越来越成熟,并成功地创新出一套属于自己的方法。据王纵横介绍,对于木工来说,放样是每一个人的基本功,王纵横所掌握的这套方法不仅放样线条更少,而且质量更高,能最大限度地缩短工作时间,提高工作效率。“这套方法国内大概也就只有五六个人能掌握,很荣幸我掌握了。”王纵横自豪地说。

## 误差范围控制在一根头发丝的宽度

随着王纵横学习的深入,他开始涉猎户外大型木质结构建筑构造方面,在户外大型木质结构建筑构造方面,误差范围控制是非常难的。2022年的世界技能大赛木工项目要求榫结合缝隙公差控制在0.5mm内,尺寸公差控制在1mm以内。无论是放样、返线,还是加工、组装,每一道工序只要出现一点儿误差,就会造成非常大的累积误差。但在世界技能大赛预赛木工项目中,王纵横的尺寸和缝隙分数基本都是满分,用塞尺评判,误差范围控制在一根头发丝的宽度。经过4天激烈角逐,王纵横最终获得了大赛优胜奖。

这些成就都离不开王纵横日复一日的刻苦训练。“我每天早上不到8点就到实训基地,晚上要学习到12点左右才离开。”王纵横说,“有时候遇到难题,看着看着就误了时间,回到宿舍都快凌晨两点了。”为了参加比赛,王纵横成为学校训练基地里最刻苦的学生,每天研究如何准确的理解图纸内容,找准切割点和基础面。教练每次出题后,王纵横会先和同学们一起理解图纸,然后进行放样,接着返线、加工,最后组装。刻苦的训练让王纵横常年膝盖盖青,“体检的时候,医生说我膝盖盖青了,而且腰椎增生,很快就要突出了。”24岁

的年龄已经有了如此多的疾病,可是这些对王纵横来说都是值得的,“我要训练自己的手绘技能,如果手绘有问题,最后制成实物时根本没办法组装。”从训练到现在,具体画了多少图,王纵横已经记不清了,“反正只要有空就会挤出时间去绘图,基本上每天在木板上画一晚上就是十多个小时。”现在,王纵横已经毕业,在黑龙江林业职业技术学院任实训指导教师,但他的比赛还在继续,技艺也仍在提升,“木工这个行业,国家算是鼻祖,但现在很多比赛都是由外国人主导的,每当看到这些的时候,我心里总是憋着一股气,中国有很多优秀的木工,也有很多高超的技艺,我希望通过我们的努力,拿回本属于我们的荣光。”这是王纵横自己的目标,也是他对自己热爱的行业最美好的期盼。

## 寻求合作伙伴

哈尔滨开发区物业供热有限公司是一家民营股份制供热企业,承担着南岗开发区、王岗镇等部分区域的供热工作,近年来,受燃煤价格上涨等多重因素影响,企业面临困境。为保证辖区用户冬季住上暖屋子,保证企业正常运转,现寻求有经济实力的合作伙伴。

公司地址:哈市南岗区赣水路189号

联系人:王先生

联系电话:13845111698

哈尔滨开发区物业供热有限公司 2023年5月25日